



本报综合消息 “破纪录”3个字成为近期电影市场的关键词。来自电影专资办的数据显示,7月17日全国单日观影人次960万人,票房4.35亿,刷新内地影市单日大盘纪录。业内人士群情振奋,电影局局长张宏森说:“向全国电影观众致敬!中国电影还要加倍努力,对得起观众的买账”!

近期影市的火爆源于《捉妖记》《煎饼侠》《西游记之大圣归来》等国产电影的集体爆发。7月17日这个周六必将载入影史,全天4.35亿的票房大大超过了4月12日《速度与激情7》公映首日的3.87亿与大年初一的3.73亿,将单日票房的上限一举提升到4亿以上,其中国产片所占份额高达97.5%。此外,凭借这3部影片的大卖,2015年国产电影票房比例攀升



电视剧每周播两集

东方卫视首部周播剧正在热拍

本报综合消息 7月17日,东方卫视宣布改编自丁墨人气小说的同名电视剧《他来了,请闭眼》将成为东方卫视“心跳90分”周播剧场首部剧,这部拥有专业制作、明星阵容、大IP的悬疑推理言情元素的剧集正在青岛热拍,将于今秋10月正式播出。

从2015年10月开始,东方卫视平台尝试每周周间播出两集周播剧。《他来了,请闭眼》由被称作“推理言情第一人”的超人气大神丁墨的同名热门小说改编,由监制孔笙、制片人侯鸿亮齐力打造,他们一起创作了《北平无战事》《温州一家人》《父母爱情》《战长沙》等多部收视和口碑俱佳的作品。主演霍建华、张鲁一、马思纯、王凯也都是当今炙手可热的偶像实力兼具的高人气演员。

近日,大IP成为年度文化产业最热词汇。谈到大IP热对电视剧行业的影响,上海广播电视台台长王建军说:“我认为这是文化反哺时代的真正到来。父母的视听习惯正在被子女们反向影响,由此荧屏上反映年轻观众趣味的题材正逐渐抢占话语权,成为电视剧行业最具有想象空间的增长点”。

从去年开始,东方卫视就密切关注了周播剧,多方调研后认为这是电视剧行业的新亮点。上海文化广播影视集团有限公司艺术总监陈梁说,之所以选择《他来了,请闭眼》作为东方卫视周播剧首秀,首先是找到了一个大IP来预热收视效果,其次是优秀制作团队来缔造口碑,另外就是青春类型加入强情节元素。目前东方卫视期待的强情节元素是具有现代气息的推理刑侦题材、青春搏击热血冒险题材、创新型的古装剧和科幻题材。今后东方卫视周播剧的视野将更加开阔,范畴更加多元,“不仅仅局限于现有的IP题材,还将致力于创造新的IP转换以及



整合运营”。

周播剧并不是新事物,三五年前我们国家各个电视台就开始尝试周播剧,但这些尝试大多是失败的。“过去有一些实验性的微电影被拉长成了周播剧,但影响不大,还有拿单元系列剧当周播剧,结局也不太乐观。”上海文化广播影视集团有限公司艺术总监说,“这留给行业的教训是,周播剧必须要有先声夺人的预热,有一批追捧它的热心观众,观众要有强烈的收看欲望,才能熬过每周一次这样等待的较长周期。”

陈梁发现,中国电视剧从大爆发以来一直都是“暴饮暴食”,有些电视台会有每天7集甚至更多的播出量,后来稳定在三四集,直到去年才开始有播放两集的政策规定。“这给我们的启示是,习惯于日播的中国观众还是更接受连续性的故事,更喜欢有强烈的人物命运代入感的电视剧。”陈梁说,“这两年粉丝电影的流行,将周播剧简单当成了青春片的延伸,但是这种延伸不能简单化、机械化,因为没有情节张力纯爱青春剧在市场上是走不远的,收视率也不高。”

(陈梦溪)

一天全国电影票房破了4亿

《捉妖记》《煎饼侠》《大圣归来》等国产电影集体爆发

至52%,实现了对进口影片的反超。

在7月17日的4.35亿中,还有几个纪录值得一提,《捉妖记》以1.8亿票房创造新的华语片单日票房纪录,《煎饼侠》再收1.49亿成2D华语片单日票房纪录,《大圣归来》累计票房4.05亿创下国产动画最高票房纪录,3片合力贡献了总票房的89.89%。此外,另有《小羊肖恩》收获1020万,两部青春片《小时代4》和《栀子花开》分别收获550万和490万,累计票房分别为4.7亿和3.68亿。

根据目前的票房走势,7月17日的单日票房依然不会下滑,后市还将持续创造新的票房纪录。目前,《捉妖记》3日票房累计近5亿,首周票房将超《心花路放》创造国产电影首周票房新纪录,不仅如此,业内预测,该片最终票房将会超过《泰囧》,甚至有望成为首部票房过15亿的华语电影。此外,《煎饼侠》两日累计2.91亿,首周票房将超4亿。而《西游记之大圣归来》将于下周超过《功夫熊猫2》,拿下内地动画电影史票房冠军。

票房长红的背后,是影迷近乎疯狂的购票行为。影城工作人员透露:“自《捉妖记》《煎饼侠》上映以来,影城一直人满为患。”据了解,全国各地影城均反响热烈,有成群结伴的朋友一起观影,也有情侣、同学甚至一家老小全家出动,“这种情况是不多见的,即使是《钢铁侠》上映时也很少会有这种状况。影城从早到晚都是排着长龙,有些观众踩着时间来购票,根本买不到,真的是一票难求。”记者尝试提前一天网络购票,黄金座位也已经被一抢而空。

没有了好莱坞大片的支撑,国产电影连创佳绩,将这个暑期档推向高潮。更值得点赞的是,这3部热卖的电影口碑都不错,是国产电影少有的票房与口碑齐飞的好作品。这几日的票



房连破纪录也让业内人士感到欣慰,因为它证明了好电影的价值,让更多用心做电影的人坚定信心,它也为电影投资人敲响警钟,不是只有一味抢IP、抢明星、抢头条才能赚大钱,做好原创才是国产电影持续发展的根本动力。

(李俐)

高圣远否认周迅怀孕

本报综合消息 有传周迅已经怀孕,更被拍到“小腹微凸”的照片,但其丈夫高圣远日前出席电影《别有动机》的发布会时予以否认,称对生子一事顺其自然,并不“着急”。

作为周迅的丈夫,高圣远被特别关

注,有记者问周迅在他拍摄期间是否探班,他予以否认。虽然学中文很努力,但高圣远出席发布会依然全程用英文回答,坐在边上的任达华干脆当起了翻译,“有什么问题问我好了,我感觉周迅的灵魂在边上监督。”

(王金跃)

童话IP也抢手

本报综合消息 除了传统神话IP是动画电影的创意源泉,经典童话IP更是抢手。近日,就有中外两部动画电影宣布加入暑期档大战,都是改编自安徒生童话。

作为“全球首部三维版美人鱼”,国产动画《美人鱼》宣布定档7月31日。影片中,重生的美人鱼一直在深海中无忧无虑地生活,直到她遇到了在风浪中落水的人类女孩安妮,就此一场关于“爱的救赎”的魔法历险开始了。在各大票务和视频网站中,《美人鱼》影片关注量、讨论量以及预告片播放量都远远超越同期动画电影的数值。

俄罗斯影史投资规模最大的3D动画电影《冰雪女王》已确定引进中国,系列的首部将于8月3日登陆全国影院,中国影迷将有机会第一次感受俄罗斯动画电影的独特魅力。《冰雪女王》的灵感来源与去年迪士尼的《冰雪奇缘》一样,出自安徒生童话《雪之女王》,讲述了小女孩格尔达为了救出弟弟,挺身而出对抗冰雪女王的故事。作为俄罗斯本土投资最大的动画系列巨制,《冰雪女王》的项目启动时间其实早于迪士尼的《冰雪奇缘》,系列电影的制作周期也



比后者更长。

有别于千篇一律的好莱坞动画,《冰雪女王》呈现出了欧洲古典童话故事的独特韵味。《冰雪女王》自首映以来已经在全世界超过80个国家上映。目前,电影的续集《冰雪女王2》已经在俄罗斯本土上映。据了解,电影的第三部已经在制作中,并获得了来自中国方面的投资。

(李俐)